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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3531/09
van Donata Gottardi (PSE), Guido Sacconi (PSE) en Monica Giuntini (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Sluiting van de fabriek in Pratovecchio (Arezzo) door de Zweedse multinational SCA en het 
overtreden van de regels voor de markt

SCA is een Zweedse multinational die consumptiegoederen en papier produceert en een jaarlijkse 
omzet heeft van ongeveer 1,5 miljard euro. Het bedrijf heeft 52 000 werknemers in 40 landen en heeft 
een gedragscode aangenomen.

In Italië werken 2 200 werknemers, waarvan 1 060 in de regio Toscane, in 7 fabrieken.
De fabriek in Pratovecchio, in de Toscaanse provincie Arezzo, is in 1962 in werking gesteld onder de 
naam Ausonia en is in 2001 gekocht door SCA Hygiene Products, een business unit van de SCA 
groep.
Het fabriekscomplex beslaat 40 000 overdekte vierkante meter en is uitgerust met een papierfabriek 
en 9 productielijnen, waar 128 vaste werknemers en 14 werknemers met een tijdelijk contract werken. 
De fabriek is gericht op de Italiaanse markt.

In 2008 produceerde de fabriek 27 000 ton eindproducten en was de omzet 50 miljoen euro. Dit is 
gelijk aan 64 procent van de productie van SCA Italia, dat produceert voor de eigen merken van de 
grootste distributieketens van Italië.

De fabriek onderscheidt zich door haar respect voor het milieu, dat mogelijk is door moedige keuzes 
op het gebied van technologie, zoals: de bouw van een papierfabriek met een gesloten cyclus, de 
bouw van een warmtekrachtkoppelinginstallatie en het aantal product-, proces- en 
milieucertificeringen.

Verwacht werd dat in 2009 de productie 29 000 ton zou zijn, mede dankzij de vernieuwende 
vakbondsakkoorden over flexibele werktijden en flexibele taken. Op 27 maart 2009 kondigde SCA 
echter plotseling aan dat zij deze fabriek zou sluiten en een procedure voor collectief ontslag zou 
opstarten voor alle werknemers vanwege bedrijfsbeëindiging.
SCA voorkomt dat de fabriek wordt verkocht, omdat zij andere ondernemers niet toestaat te 
investeren in een uitmuntende productie-eenheid.

De beschikking van de Commissie van 31 januari 2001 (2002/156/EG1) in aanmerking genomen, 
waarbij een concentratie van SCA en Metsä Tissue onverenigbaar werd verklaard en de argumenten 
(met name punt 156) die tot deze beschikking hebben geleid in aanmerking genomen,

vindt de Commissie niet dat de regels van de interne markt worden overtreden, ook omdat het 
overduidelijk is dat er een concurrent op de markt is gekomen die een uitmuntende fabriek heeft 
gekocht om haar vervolgens om zeep te helpen?

Vindt de Commissie niet dat het recht op vrijheid van concurrentie in dit specifieke geval is 
geschonden?
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